Aplicando anti-logaritmos:

x k t
= ule

x

o

. kt
es X = X &
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9,10 Modelo de Domar sobre la deuda piblica. Supongamos que

el ingreso nacional de un pais asumenta a una velooidad constante ( VEthLL\J w)

¥ que la deuda pliblica aumenta una fracoién constante del ingreso
nacional, Pare analizar el comportamiento de la deuda pGblioca a

través del tiempo, consideremos la siguiente notacién: |
Ingreso nacional al principio de un perfodo determinado,
Ingreso nacional después de 1 afios.
Deuda pfiblios inicial.
Deuda pfiblica, después de 1 afios.

Fracoién del ingreso nacional correspondiente a deuda
piblica.

r = Velooidad de aumento relativo del ingreso nacional,

El ingreso nacional después de 1 afios es dado pors
rt
<

b Yo "

Entonces, la deuda piiblica después de % afios seras

t

Y. 4%

Dt Do + f0u4 t
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1l rt‘]
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rt
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Para ‘comparar el valor de la deuda pfiblica acumulada des—
pubs de % afios, con el 'ngreso nacional después de 1 afios, consi-

deremos la ragdn entre ﬁt ¥y Yt‘

Sustituyendo: ¥, = Y
t ()

D, +"“/o (6% _ 1)

rt rt
Yoe I‘Xoo

Ahora, cuando % tiende a infinito:
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o
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t 00
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Es deoir, el coclente de la deuda pliblica entre el ingreso
naolonal, cuando % tiende a infinito, depende del valor de la

fracoién del ingreso naoional que aumenta la deuda pliblica y de la
velocidad de aumento del ingreso nacional I,

Ejercicio 33.
Temas Integral definida. Inferpretacidn geométrioa.

1., Encontrar el valor de las siguientes integrales definidas:

1.1 3 (% - 3x + 10) ax 1.2 11'3 e
1

1.3 =X 1.4 4 P -0%ax
0 Yax 0
0 e

2x 4 X
f4
Y X8




9 1/3 ‘ 1 2x® a
1. P § <X 0 X
; { Wi {.1 x+2

X x? d x i
1.11 ,(2 nar o T 1,2 7" Xz+2) 2 s
- -3

2. Aplicando la definioién, demostrar las sigulentes igualdadess

2,1 Az (x)dax=0
&

2.2 Pe(x)ax=-~ {af(x)dx

2.3 fb:t(x)dx- fPe(x)ax+ fbf(x).dx
a & o

3. Evaluar las siguientes integrales definidas. OGraficar e
interpretar geoméiricamente el valor de la integral definida:

3.1 f3 (wx +3) & x 3.2 fz (x+1) ax
1 0

33 fefax 3.4 [ e®Fax
1 -e

3.5 {)1 — 36 S mzes

Ejercicio 34.

Temas Sumas de Riemann, Areas.

1.  Celoular las sumas superior e infsrior de f (x) =2x =1

correspondientes a una particién uniforne del intervalo E).S, _'?_l

oon uns longitud de los sub-intervalos de 0.5, (bs.se de los rectén

gulos)., GOraficar y comparar los valores de las sumas superior e

inforior oon el Area entre la ourva de f (x) y ol eje x ocaloulada

por geometria.

2
2. Bacontrar las sumae superior e inferior de £ (x) = X =X

es & una particién uniforme del intervalo @, gq_l
Graficar cada una de

omo la integral

+ 1 correspondient
con una longitud de los sub-intervalos de 0.5.

las sumas, Caloular el &rea bajo la ourva de £ (x) e

definida de 0 a 2 de f (x) y compararla con las sumas encontradas,

3. Verificar que sl &re

s abajolaourva.def(:)-5dex-1

es
igual a las sumas superior e inferior de la funocién oco-

rre i
spondiente a una particién uniforme del intervalo ocon longitud
de sub-intervalos igual a uno,

e 4. Demostrar que si f (x) = 0y entonces la suma general de
emann oorrespondiente a una tiod 7
partioién ocualquiers P, =qa = s X9

Xoy seees X = b} es lgual al &rea entre la ourva de £ x) y el eje
Xen el intervalo de x = 5 a x = b, (e >0)

5« Encontrar el &rea entre la ocurva de lea siguiente funoién
Y el eje x en el intervalo indiocado. Oraficar:

5S¢l f(x),-'xj-x-i-l dex=1 g x

el 8 A%} wint it 4 dex=0 a

Sed £ £%J =1 22 de 0

5.4 (x) 2 . 2x - )} de -3

55 (x) = o~ de 0
: 5.6 (l’.) 1’3 i -2

5T f(x)--i-+1 dex=0 a x

%8 £ (x) (x 4 6)1/2 dex= 58 x

6+ Encontrar el érea entre la curva de la siguiente eoua-
oifn y el eje y en el intervalo indioado. Oraficar.

6.1 y-9-x2 de y=0 a y=5

6.2 x-ya+2x-35 de y=3 ay=6

'8y XY "de y=2 a y=5

Ejercicio 35.
Temat Integrales impropios. Interpretacién geoméirioa.

1. Determinar si los siguientes integrales impropios existen
¥y ocuando este sea el caso, encontrar su valor. Oraficar e interpre-

tar geométricamente el resultados




1.2 f3 2x d x
9 V,za -9

1 3 4 fl dax
0 x

1.6 f2-224x
0 x -4

1.8 jo e dx
-0

1.0 /@ (x+ 4)1/2 d x
[+]

2
1,12 fz ._(5__+x.l)_—d-:—
o F

L J
sidh x? - 1

143 P 350 E L /2 45
00 -00 X

2., Demosirar que f3 ax 5 no existe y comprobar que 8i se
0 (x-1)

evalfia la integral definida sin tomar en cuenta el punto de dis-
ocontinuidad en x = 1, entonces se obtiene un resultado absurdo.

Grafiocar.
3, Demostrar que j'°° in x 4 x no existe. Oraficar e interpretar

el resultado geométricamente.

Ejercicio 36

Temas . Aplicaciones del ofloulo integral a economia.

‘1, Bupongamos que en la produccién de clerto artfoulo, el ingreso
L3
la sigulente leyt
marginal Ing esté dado por la sigu
1000 Lk

et ————

Lg" S

&) Bnoontrar la funcién del ingreso total I, suponiendo que

1

It ; 0 ouando x = O. Qrafiocar.

b) Bocontrar la ley de demanda correspondiente.

« »

o) GOraficar el ingreso medio y el ingreso marginal en
el mismo sistema de coordenades, anshurando las reas corres-

pondientes al ingreso total oblenido de oada una de las curvas,
para un nivel dado de demanda,

2. Supongamos que en 1a producoién de olerto artioulo, el costo
marginal Cmg esti dado por 1a slguiente ley:

cmg = 2x + 13

a) Encontrar el costo total y el costo medio suponiendo
qQue el costo total es cero cuando x = 0.

b) Orafioar los costos medio ¥ marginal en el mismo sis-
tema de coordenadas ¥y verificar que el érea entre la ourva del
costo marginal y el eje Xy de x =0 a x= 3,5 es igual a 3.5

por el costo medio para x = 3.5.

3. Un eapita
mente de 10%.

2 $100,000 produce un interéds compuesto anuél-

a) Encontrar una férmuls para determinar el capltal soumu-
lado y encontirar su valor ouando t = 10 afios,

b) Supongamos que se desea aplicar el interés mensualmente
de manera que el efecto sobre el capital sea el mismo que el que
produce la tasa efectiva de interés anual del 10%, Encontrar la
tasa nominal de interés anual y determinar una férmula para el
capital acumulado después de t afios. Encontrar el capital acumu-
lado para t = 10 afios y verifioar con el resultado del inoiso (a)e

¢) Enoontrar la fuerza de interés y determinar una funcién
oontfnua del tiempo + para el capital acumulado, Encontrar el
capital aoumulado para t = 10 afios y verificar con los resultados
anteriores.

Notas 8e pueden utiliszar logaritmos para los céloulos numéricos.

4. Supongamos que el ingreso nacional de un pais al principio de un
poriodo determinado es Y = 100 millones de pesos. 1a deuda piblica D

1
aumenta gnualmentelu-del ingreso nacional Yt. Si la velooided de




aumento relativo del ingreso naoional es constante e igual a
0,20, encontrar una férmula para oaloular la deude pliblica
despubs de % afios. Verificar que la ragbén entre It y ll)1= tiende

s-lz" ouando t tiende a infinite.

CAPITULO 10
BERIES

10,1 Secuencias. Al iniciar el estudio del oéloulo infinitesimal,
se defini§ el concepto de mecuencia como una funcién disoreta de uta
variable cuyo dominio es el conjunto de los ‘enteros positivos,

Definamos ahora el concepto de seouencia de la siguiente
maneras '

Def. Una secusnbia es una sucesién de nfmeros, ordénadou

de souerdo con una ley determinada.

A los nfimeros que forman una secuenoia se les llama térmi-
nos de la secuencia., lLas secuencias pueden ser finitas o infini-
tas de acuerdo con que el nfinerc de términos sea finito o infinito,
Por ejemplot a) 1, 3, 55 sees 15 s una secuencia finita que
corresponde a una prograsiﬁn3aritmética de 8 términos,

n

X
.b) I,x— 'Y '1""" ’ ceevssng T 9 wvee €8s una geouﬂnoia

21 31 nl

n
x
infinits en la que el términc nfmero n es igual a 7y donde nl =

(n) (n = 1) (0 =2) eoses (2) (1)s Cuando una secuencia es infi-

nita, puede representarse por el enésimo término, que proporciona




